

# 再见

## 相见终会再见

□文 张蕾

2011年4月25日创刊至今,这个月《上实物业·社区晨报》迎来了6周岁生日,却也是和大家说再见的时候。敲下“再见”两个字,总觉得指尖有些沉重。从她的第8个月开始我就参与选题策划和新闻报道,作为记者的身份,我陪伴了这张报纸48期,整整四年。之后转战幕后,我的署名位置变成了责任编辑,算起来我和这张报纸已经共同成长了五年多。这几年来,我和我的同事想的都是如何将她扮靓,如何让她看起来更有内涵,让更多的人喜欢她。

其实这是一张挺了不起的报纸,说这话真不是自夸。8年前新闻晨报走进社区,成立社区传媒,开始与上海的各街镇党工委合办社区报,打造一张张为属地居民量身定做的接地气的报纸。再后来,《社区晨报》拿到了新闻出版总署颁发的正式刊号,成了上海报媒行业中的创新项目,如今已经发展到了52张个性鲜明的社区报。而上实物业作为首个也是唯一一家与我们合办报纸的企业,更具特殊意义。在创刊之初,我们没有先例可循,通过和业主们、通讯员的积极沟通,逐渐把这份报纸打造成居民、白领和物业都喜欢的样子。这一路走来,离不开你的支持和包容。

我相信一定会存在这样的你,每次去物业管理处时都会拿一份我们的报纸回家细细翻阅;也会有这样的你,看到报纸上自家小区新闻时忍不住和家人分享;还有这样的你,会给我们投来稿件分享最近的心得体会。这张报纸的资深栏目撰稿人乐善耀是上实物业在管项目海上海小区的居民,报纸办了6年,他就写了6年的专栏。还有上实物业绿化主管张欣,高级营养师周倩璐、国家二级心理咨询师吕秋萍等等,都是这张报纸的栏目撰稿人。其中,周倩璐在担任栏目撰稿人的几年中,完成了结婚生娃等人生大事但稿件却从未断过一个。可以说,这份报纸在不知不觉中把原本并不相识的你我他牵系在了一起。

再来说我和这张报纸的缘分吧。上实物业在上海管理的40余个项目中,百分之九十我都去过。往西采访过青浦区的海源别墅,往东参观过浦东新区的中国航海博物馆,往北走进过宝山区的宝钢物业服务中心、嘉定区的莱英郡城,往南到过闵行区的天恒名城。我登上过上海环球金融中心的室外高层平台,一睹大型擦窗机的真容;见过金钟广场传说中的“金钟”,还有幸敲过一下;在震旦博物馆举办宝格丽展时在众多兄弟媒体的长枪短炮中凭借身高优势(其实就是矮)钻到了第一排,为读者拍到了杨幂和张曼玉。这些点滴记忆经过岁月依然鲜艳如昨,但却不是我和这张报纸最宝贵的记忆。那些最宝贵的,是我初出茅庐时物业经理们耐心包容地接受我的采访,是40度的酷暑里我背着单反去拍摄一线保安、保洁的工作状态,我和他们的汗水大滴地掉在水泥地上;是我走进小区里,相熟的居委会、业委会成员热情地和我打招呼,像朋友一样。这份报纸于我,不仅仅是工作上的一个项目,还是我职业生涯中绕不开的话题,物业人的坚持和智慧深深影响着我。

如今,社区传媒已经逐渐壮大到50多张报纸,并拥有40余个社区微信公众号,形成了一个立体社区矩阵。《上实物业·社区晨报》的停刊也未必是一个句号,也许日后的某一天上实物业会在一个新的平台或者载体上继续连接起你我他,希望到时候你们还能一如既往地支持上实物业。同样的,如果你在别处看到了社区传媒的其他社区报,希望你们也能喜欢,就像喜欢这张报纸一样。

人生如逆旅,我亦是行人。但愿初相遇,不负有心人。相见终会再见,这缘分就在此处道一声感恩。谢谢看到这篇文字的每一个人。



谢谢你们。